



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 218 (13.031)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ

Государственная молодежная политика – в действии



СЧАСТЬЕ – СЛУЖИТЬ СТРАНЕ

Во Дворце творчества молодежи состоялось награждение победителей проекта «Молодой предприниматель – опора страны».

В мероприятии, организованном общественным движением молодежи «Камолот» совместно с Центральным банком Республики Узбекистан, коммерческими банками, Торгово-промышленной палатой Узбекистана, Советом фермеров, Ассоциацией «Хунарманд», приняли участие представители соответствующих организаций, участники республиканского этапа проекта, работники средств массовой информации, сообщает УзА.

Председатель Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» Б. Ганиев, председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана А. Шайхов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, созданию новых рабочих мест для молодежи, вовлечению молодых людей в предпринимательство. Проект «Молодой предприниматель – опора страны» играет важную роль в социальной защите молодого поколения, формировании в молодых

людях предпринимательских способностей, навыков эффективной деятельности в условиях рыночной экономики.

В повышении эффективности работы в этом направлении программными документами служат Указ Президента нашей страны «О дополнительных мерах по вовлечению выпускников образовательных учреждений в предпринимательскую деятельность» от 28 июля 2010 года и Постановление главы нашего государства «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года.

В проекте, традиционно проводимом с 2008 года, приняли участие более 40 тысяч молодых людей. Почти 9 тысяч юношей и девушек получили льготные кредиты в объеме более 49 миллиардов 502 миллионов сумов.

(Окончание на 3-й стр.)

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ – ФАКТОР БЛАГОПОЛУЧИЯ

В Национальном пресс-центре состоялась конференция, посвященная проведенной за девять месяцев нынешнего года Министерством труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан работе по социальной защите и обеспечению занятости населения.

Осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова реформы по созданию новых рабочих мест, обеспечению занятости населения служат важным фактором стабильного развития экономики.

В течение девяти месяцев текущего года во всех регионах нашей страны с участием 44 тысяч предприятий, организаций и учреждений проведено более 900 ярмарок свободных рабочих мест. На них свыше 50 тысячам граждан были даны направления на трудоустройство. В результате сотрудничества местных органов труда и самоуп-

равления граждан постоянную работу получили около 230 тысяч человек. Особое внимание было уделено трудоустройству выпускников колледжей.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему усилению адресной социальной защиты и поддержки престарелых и инвалидов» от 10 августа 2015 года увеличены виды продукции, выдаваемой нуждающимся одиноким пенсионерам. К одиноким пожилым, пенсионерам и инвалидам, нуждающимся в социальной помощи,

Д. СУННАТОВ,
корр. УзА.

прикреплены социальные работники.

Около десяти тысяч ветеранов войны и трудового фронта оздоровлены в санаториях.

Гражданам с ограниченными возможностями выданы инвалидные коляски, слуховые аппараты.

На мероприятии была представлена информация о работе по обеспечению занятости выпускников профессиональных колледжей, их привлечению к предпринимательской деятельности. Специалисты ответили на вопросы журналистов.

Д. СУННАТОВ,
корр. УзА.

В соответствии с распоряжением Президента Ислама Каримова 5–6 ноября этого года в Ташкенте состоится Международный инвестиционный форум. Ожидается, что в нем примут участие руководители международных финансовых организаций, крупных иностранных компаний и концернов, инвесторы и эксперты.

В УЗБЕКИСТАНЕ МНОГО ПЕРСПЕКТИВНЫХ ОТРАСЛЕЙ ДЛЯ ИНВЕСТИРОВАНИЯ

Корреспонденты УзА связались по Интернету с зарубежными бизнесменами, выразившими желание участвовать в форуме, и поинтересовались их мнениями о развитии Узбекистана, планами и целями в рамках предстоящего форума.

Инди ЖАНГ, вице-президент компании «Suwan TPL» (Южная Корея):

– Перед инвестированием предприниматели изучают экономическое состояние страны, законодательство, инфраструктуру и другие аспекты. В Узбекистане все эти показатели отвечают международным требованиям. Экономика страны динамично развивается, постоянно совершенствуется инфраструктура, права инвесторов гарантированы, созданы налоговые преференции.

В Узбекистане много перспективных отраслей для привлечения инвестиций. Наша компания планирует инвестировать в логистическую отрасль. Мы намерены найти на инвестиционном форуме партнеров в этой сфере.

Участие в Международном инвестиционном форуме крупных мировых компаний, известных бизнесменов свидетельствует об авторитете и огромном потенциале Узбекистана.

Пракаш КЕЖРИВАЛ, директор компании «Indorama Corporation» (Сингапур):

– В условиях продолжающегося в мире финансово-экономического кризиса в Узбекистане в течение нескольких лет рост валового внутреннего продукта сохраняется на уровне выше 8 процентов. Хотелось бы отметить, что с учетом сегодняшней сложной международной экономической ситуации это высокий показатель, что является результатом проводимой под руководством Президента Ислама Каримова дальневидной экономической политики.

Узбекистан – страна с богатыми природными ресурсами, последовательно развивающейся промышленностью, обладающая огромным интеллектуальным потенциалом. Бизнесмен, вложивший инвестиции в экономику Узбекистана, получит большую прибыль. В этом я убедился на личном примере. Образованное в 2011 году на базе Кокандского текстильного комбината наше совместное предприятие «Indorama Kokand Textile» успешно функционирует. На этом предприятии работает свыше тысячи человек, а конкурентоспособная продукция экспортируется во многие страны мира.

Намерены и дальше развивать сотрудничество с Узбекистаном в текстильной отрасли, расширить ассортимент и увеличить объемы производства. Кроме того, с целью расширения сотрудничества изучаем другие отрасли, в частности, нефтяную и химическую промышленности, в которые планируем инвестировать.

Мы рады, что имеем возможность ознакомиться с предприятиями, предлагающими вложение инвестиций в такую перспективную страну, как Узбекистан, найти партнеров, обменяться мнениями и опытом.

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

• В Андижанской области за девять месяцев нынешнего года обеспечен рост во всех сферах экономики. Валовый региональный продукт вырос на 2,8 процента. Рост в сфере производства промышленных товаров составил 21,4, заготовки сельхозпродукции – 6,8, строительных работ – 13,9, розничного товарооборота – 14,3, оказания платных услуг населению – 19,4 процента.

• В Кашкадарьинской области состоялось мероприятие на тему «Формирование благоприятного инвестиционного климата – важный фактор обеспечения темпов экономического роста». В мероприятии, организованном Движением предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партией Узбекистана, приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители коммерческих банков, страховых организаций области, предприниматели и фермеры.

• В Джизакской области особое внимание уделено обеспечению населения питьевой водой. В этом году на 63 сооружениях ведется работа по строительству, реконструкции и ремонту в объеме 12 млрд. сумов. В области уже построен водопровод протяженностью более 40 км. На 15 новых типовых жилых массивах завершается прокладка водопроводной сети протяженностью 22,6 км.

• В молодежном лагере «Камолот», расположенному в Бостанлыкском районе Ташкентской области, в рамках республиканского этапа проекта «Молодой предприниматель – опора страны» организован семинар-тренинг «Нормативно-правовые акты об упорядочении бизнеса». Он организован ОДМ «Камолот» совместно с Центральным банком, Торгово-промышленной палатой Узбекистана при участии более ста молодых предпринимателей.

В МИРЕ

• Президент Португалии Каваку Силва утвердил состав нового кабинета министров страны, который сформирована окказавшиеся на этот раз в парламентском меньшинстве правоцентристы. Премьер-министром останется нынешний глава кабинета Педро Пасош Коэльо. ЗАВТРА он и его министры будут приведены к присяге.

• Саудовская Аравия и другие основные игроки на нефтяном рынке считают, что спрос падает из-за замедления мировой экономики. Кроме того, сланцевая революция в США превратила Америку не только в крупнейшего потребителя «черного золота», но и в крупного производителя, не имеющего отношения к ОПЕК. В таких условиях поставщики – как входящие, так и не входящие в организацию, только наращивают производство нефти, стремясь вытеснить более слабых конкурентов.

• Токио с его окрестностями – это 37 миллионов жителей и валовым внутренним продуктом, равным по объему экономике Мексики. Японская столица, которая примет Олимпийские игры 2020 года, объявила о своих новых экономических амбициях. Токио собирается обойти Нью-Йорк, Лондон, Гонконг и Сингапур и стать ведущим финансовым центром в мире. Экономическая открытость – новый лейтмотив Токио и Японии, которая сейчас завершает подготовку к подписанию соглашения о свободной торговле с Евросоюзом.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхорхокимиата и наших корреспондентов.

✓ СЕГОДНЯ в Республиканском специализированном академическом лицее музыки и

искусств проводится конкурс среди учащихся на знание узбекской классической литературы.

✓ ЗАВТРА Международный благотворительный фонд «Союз авлод учун» организует

мероприятие, на котором будут обсуждаться вопросы, связанные с дальнейшим развитием детского спорта и повышением медицинских знаний подрастающего поколения.

✓ ЗАВТРА во Дворце творчества молодежи пройдет городской этап конкурса на звание лучшего пропагандиста духовности. Его организатором выступает Ташкентский городской Совет ОДМ «Камолот».

Депутатами Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О финансировании политических партий». Его суть и значение разъясняет депутат, член фракции УзЛиДеП в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан Полянте СВЕШНИКОВ.

- Финансирование политических партий – это один из методов, с помощью которого в демократических странах решаются такие задачи, как предоставление им равных возможностей для участия в предвыборных дебатах и проведения рекламных кампаний в средствах массовой информации, предвращающихся конфликта интересов, связанных с частным финансированием.

Стоит обратить внимание на то, что обычно в полном объеме финансирование партий за счет государственных средств не осуществляется. Даже в странах, где имеет место диктат лишь одной партии и не существует политической конкуренции, а значит, не предполагается никакого иного источника финансирования, кроме самого государства, такая практика все равно не афишируется.

Любая неразрешенная законодательно попытка использовать бюджетные средства на партийные нужды, если она вдруг будет выявлена, немедленно нанесет удар по политическому имиджу партии, а тем, кто допустит подобное, она может стоить административной или политической карьеры.

Основным Законом нашей страны гражданам гарантированы политические права, в числе которых возможность выражения своих взглядов участием в жизни политических партий. В нашей стране многопартийность стала реальностью политической жизни, а сами политические партии Узбекистана – важный институт государственного и общественного регулирования.

Разработанный группой депутатов Законодательной палаты и обсуждаемый законопроект направлен на упорядочение и упрощение процесса финансирования деятельности политических партий, а также повышение эффективности расходования средств Государственного бюджета, выделенных на эти цели. Немаловажно, что его принятие в виде закона не потребует дополнительных затрат из Госбюджета, а сам он согласован с правительством, министерствами финансов и юстиции, Счетной палатой Республики Узбекистан.

Скупленный анализ практики госфинансирования деятельности политических партий, а также финансового контроля над расходованием ими выделенных бюджетных средств показал наличие ряда законодательных ограничений. Прежде всего это касается ограничения, установленного статьей 6 Закона Республики Узбекистан «О финансировании политических партий», согласно которой политическим партиям, их учреждениям и организациям запрещается иметь более одного расчетного счета в банковских учреждениях.

Поэтому в действующий закон предлагается внести изменения, предоставляющие возможность политическим партиям и их организациям открывать в одном банке несколько банковских счетов (один основной и два вторичных счета) для аккумулирования и расходования средств, поступающих на их финансирование. При этом основной депозитный счет до восстановления будет предназначен для зачисления, использования и контроля выделенных средств из Госбюджета, а два вторичных счета – для зачисления и ис-

прчинам, не заинтересованы в их возврате, стремятся избежать применения указанной нормы и образование какого-либо остатка неиспользованных средств. А в итоге данная норма создает неоправданные риски для нерационального либо нецелевого использования средств и не стимулирует их экономию.

В то же время применяемая в Узбекистане практика бюджетного финансирования бюджетных организаций и негосударственных некоммерческих организаций (ННО) предусматривает ряд эффективных решений. Так, введенный постановлением правительства от 3 сентября 1999 года новый порядок финансирования бюджетных организаций предоставил им право оставлять в своем распоряжении скономленные бюджетные средства. Подобного рода порядок действует и при выделении грантов ННО за счет Фонда поддержки негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества (постановление Кенгаша верхней и нижней палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 3 июля 2008 года). При этом можно констатировать, что указанные меры послужили эффективным стимулом для оптимального и рационального использования бюджетных ассигнований и повысили заинтересованность получателей средств в экономическом и целевом использовании.

Изучение практики ближнего (Российская Федерация) и дальнего зарубежья (Германия, Швеция, Финляндия, Бельгия, Австрия, Чехия, Польша и др.) в плане госфинансирования деятельности политических партий показало, что законодательство там, регулируя правила определения объема выделяемых государственных средств, устанавливает достаточно жесткий и четкий порядок учета и отчетности их целевого использования, но, тем не менее, не предусматривает возврат неиспользованных госбюджетных средств.

Именно поэтому предлагается отменить норму о возврате политическими партиями неиспользованных в финансовом году государственных средств и предоставить им право использовать скономленные средства в последующие годы для финансирования уставной деятельности. По нашему мнению, предлагаемые и вносимые изменения позволят в самое ближайшее время повысить заинтересованность партий в рациональном использовании средств, а также направлять скономленные средства на реализацию программных целей и уставных задач партий.

Слово депутата

ОПТИМИЗИРОВАТЬ ФИНАНСОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Данное ограничение было внесено для обеспечения прозрачности финансирования деятельности политических партий, необходимого контроля за целевым использованием финансовых средств, а также предупреждения финансовых нарушений и манипуляций при аккумулировании и расходовании этих средств.

Тем не менее, практика последних лет показала, что для осуществления мониторинга и контроля за формированием источников финансирования и их целевым использованием достаточно лишь ограничение на обслуживание политической партии одним банковским учреждением. А дополнительное ограничение, касающееся только одного банковского счета, дает противоположный эффект, усложняя учет средств, в том числе поступающих из различных источников финансирования, прежде всего из Госбюджета и негосударственных источников. Подобного рода сложности возникали и при расходовании средств, и при осуществлении контроля над их целевым использованием.

Пользования средств, поступающих: от членских взносов, похоронных и других источников, не запрещенных законодательством; из внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан, в том числе для выплаты пенсий работающим пенсионерам и пособий в установленном порядке.

Представляется, что данные изменения полностью соответствуют современным реалиям осуществления банковских операций. Устранение излишних ограничений значительно упростит ведение бухучета и формирование финансовой отчетности, поспособствует повышению прозрачности и эффективности контроля за формированием доходов и расходованием денежных средств в зависимости от источников их поступления и целевого назначения.

Необходимо сказать и о том, что рассматриваются определенные проблемы при расходовании выделенных на финансирование политических партий государственных финансовых средств. Политические партии, по понятным объективным

В УЗБЕКИСТАНЕ МНОГО ПЕРСПЕКТИВНЫХ ОТРАСЛЕЙ ДЛЯ ИНВЕСТИРОВАНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Ким Юн СУК, президент компании «Шиндонг Энерком», председатель Ассоциации друзей «Республика Корея – Узбекистан»:

– С Узбекистаном мы наладили свой бизнес в 1991 году и воочию наблюдали все этапы экономического роста вашей страны. В Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова осуществляется очень мудрая и глубоко продуманная политика поэтапного перехода к свободной рыночной экономике. В сложный переходный период реформирования был задействован эффективный механизм надежной социальной защиты населения. Благодаря стабильности Узбекистаном достигнуты высокие экономические показатели. Сегодня экономика Узбекистана развивается динамично и стабильно, поэтому иностранные инвесторы проявляют большой интерес к вложению инвестиций в вашу страну. Все больше расширяются ряды зарубежных предпринимателей, стремящихся сотрудничать с Узбекистаном.

Наши бизнес в Узбекистане масштабен и чрезвычайно эффективен. Он охватывает ряд направлений, начиная от переработки хлопка до прокладки сети водопроводов, взаимодействия в сфере текстиля и сельского хозяйства. Построив в СИЗ «Ангрен» завод по производству кремния, мы наладили перспективное сотрудничество с Узбекистаном в области солнечной энергетики. В будущем эта продукция будет служить источником сырья для выпуска высокоеффективных фотоэлектрических панелей для солнечных электростанций, производства устройств для теплого- и бытового оборудования.

Руководители и представители более тридцати крупных компаний Южной Кореи изъявили желание участвовать в предстоящем в Ташкенте Международном инвестиционном форуме, вложить инвестиции в экономику Узбекистана.

Мы очень рады возможности дальнейшего расширения сотрудничества с Узбекистаном. Намерены продолжить работу по реализации в вашей стране ряда перспективных совместных проектов и внести посильный вклад в развитие экономики Узбекистана.

Кристофер ЭНДРЮ, председатель компании «Agrimarkets International» (США):

– Весьма рад появившейся возможности принять участие в Международном инвестиционном форуме в Ташкенте. Наша компания имеет большой опыт в сфере переработки сельхозпродукции. В основном мы занимаемся предоставлением технического содействия в таких отраслях, как заготовка соевого масла, производство молочной и хлебной продукции, птицеводство, рыбоводство и т. д. Намерены расширять инвестиционное сотрудничество с Узбекистаном именно в этих направлениях.

В вашей стране созданы благоприятная инвестиционная среда и возможности для развития пищевой промышленности, реализации эффективных совместных проектов в этом направлении. Мы хотим более подробно ознакомиться с действующей правовой базой Узбекистана в сфере экономики, в частности, в области ведения бизнеса и вложения инвестиций.

Огромен наш интерес также к сфере туризма. Ведь неповторимость и красота Хивы, Бухары, Самарканда, Шахрисабза и других древних городов Узбекистана, их уникальные исторические памятники, культурно-духовные богатства узбекского народа оставляют незабываемые впечатления у любого человека.

Записали Ирода УМАРОВА,
Нодира МАНЗУРОВА.



В нескольких павильонах Узэкспоцентра продолжается IX Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа (МПЯКБ). В ней участвуют почти 2 тысячи отечественных предприятий и компаний, которые демонстрируют на стенах свыше 21 тысячи наименований продукции.

ФОРУМ ПРОМЫШЛЕННИКОВ: ФОРМИРУЯ ПОРТФЕЛЬ ЗАКАЗОВ

Это крупнейшее бизнес-событие проходит на стыке интересов различных отраслей промышленности.

Как отмечают многие участники, промышленный форум для них стал оптимальной возможностью для демонстрации и продвижения новинок промышленного оборудования, технологических разработок, а также обмена опытом. Собственно, сама главная цель выставочного события – содействовать отечественному бизнесу в нескольких направлениях, и прежде всего в информировании о производимой в республике продукции, поиске партнеров и заключении договоров на поставку товаров.

– Наша компания каждый год принимает участие в этом масштабном мероприятии, – говорит директор агентства по рекламе и маркетингу текстильной продукции АО «Узбекенгипсаноат» Даврон Акбаров. – В прошлом году, на VIII Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже, предприятия «Узбекенгипсаноат» заключили договоры на поставку продукции более чем на 40,7 млрд. сумов. В этом году, думается, эта цифра будет выше.

Развитие деловых контактов позволяет вовлекать инновационные идеи, проводить широкомасштабные работы по переопределению существующих и созданию новых мощностей, и в результате растет конкурентоспособность, увеличиваются объемы экспортно-ориентированной и импортозамещающей продукции. Улучшение деловой среды подпитывает социально-экономическое развитие и прежде всего структурные преобразования, диверсификацию, расширение локализации производства, востребованной продукции.

Столичное узбекско-китайское совместное пред-

приятие «Elektron xisoblagich», специализирующееся на выпуске электронных счетчиков разных модификаций, ряд комплектующих и деталей изготавливает на своих технологических линиях.

– Предприятие создано в 2004 году, – говорит начальник отдела «АСКУЭ» СП Бобир Нурутдинов, – на основе сотрудничества компании «Узбекэнерго» и китайской корпорации «Holley Group». Конечно, еще полной локализации мы не достигли, но к этому стремимся. Ранее такие счетчики ввозились в страну, а сейчас их производство на нашем СП позволяет экономить валюту. Уже оформлен выпуск 15 видов высококачественных счетчиков различной модификации. Пилотный проект по их использованию, который мы проводим в Бекетмирском районе столицы с 2013 года, продемонстрировал высокую эффективность нашей продукции. Кроме того, специалистами компании разработана автоматизированная система контроля и учета электроэнергии «АСКУЭ», которая позволяет экономить энергию, вести максимально точный учет ее использования потребителями. Продукция «АСКУЭ» – один миллион многофункциональных электронных счетчиков. С начала 2015 года наше СП продало своей продукции на 5 млрд. сумов.

Создание всех условий для дальнейшего развития производства и выпуска новых видов товаров, модернизация предприятий позволяет наращивать экспорт. Содействует ему и ряд специализированных компаний. Так, например, специа-



листы страховой компании «Kafolat» разработали и внедрили на рынок страховых услуг новый продукт – «Страхование экспорта».

– Малый бизнес часто балансирует на грани риска, – говорит специалист ташкентского городского филиала СК «Kafolat» Нозим Акрамов, – особенно те предприятия, которые ориентированы на экспорт своей продукции. Для снижения рисков и существует институт страхования бизнеса, экспорт и имущество. А страхование такого продукта, как экспортная операция, обусловлено развитием внешнеторгового сотрудничества отечественных предпринимателей с зарубежными партнерами и, конечно же, ростом их экспортного потенциала. За последние пять-десять лет масштабы бизнеса разрослись как географически, так и по спектру производства продукции. А это значит, что наши экспортёры постоянно находятся в поиске новых рынков сбыта. В этом плане они вступают в определенные взаимоотношения с партнерами из различных стран мира, затрагивая вопросы взаимоотношений за товары, полноценной доставки экспортного груза и многое другое. Продукт «Kafolat» страхует грузы, товары, направляемые в адрес иностранного партнера. Компания разрабатывала свою услугу «Страхование экспорта» с учетом международных требований и исходя из специфики бизнеса отечественных товаропроизводителей. Поэтому у наших клиентов есть возможность выбрать наиболее приемлемую для них программу страхования. Страховое сопровождение экспорта осуществляется, начиная с заключения договора до проверки на таможне груза на экспорт.

Беседы с участниками ярмарки и Кооперационной биржи подводят к мысли о созданном за более чем два десятилетия огромном промышленном потенциале, развитой инфраструктуре. Ведь каждая отрасль демонстрирует не одно свое предприятие, а целый ряд. Многие участники ярмарки, оценивая конкретные потребности своих партнеров и заказчиков, на этот раз более четко формулируют и определяют перспективы собственного дальнейшего развития. Эта определенность позволяет уже сейчас думать о формировании портфеля заказов на свою продукцию, думать с перспективой.

О. МИХАЙЛОВА.

ОПЛАТА ПРИРОДНОГО ГАЗА ЧЕРЕЗ СИСТЕМУ «CLICK»

АК «Узтрансгаз» благодаря соглашению с системой «Click» достигла нового этапа во взаиморасчетах с населением за природный газ.

Внедрение и запуск электронной системы взаиморасчетов с населением открывает новые возможности и обеспечивает прозрачность расчетов за природный газ. Пользователи системы «Click» могут оперативно проверять текущий баланс и оплачивать использованный газ со своих пластиковых карт.

В последние годы в нашей стране уделяется большое внимание повышению эффективности работы отраслей народного хозяйства за счет более активного внедрения самых передовых решений информационно-коммуникационной сферы. Огромная работа осуществляется в этом направлении и в АК «Узтрансгаз». В соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова «О мерах по совершенствованию организации деятельности акционерной компании «Узтрансгаз» от 8 августа 2006 года компанией осуществляется внедрение эффективной системы реализации природного газа потребителям и укрепления платежной дисциплины.

В частности, за последнее время АК «Узтрансгаз» была внедрена автоматизированная система взаиморасчетов «BillingGaz», которая предназначена для автоматизации учета физических лиц с использованием современных средств передачи и хранения информации. Данная система позволяет своевременно обеспечить начисления и учет оплаты абонентами, правильно применять тарифы начислений, вести точный учет объема поставляемых услуг абонентам. При этом в максимальной степени обеспечиваются прозрачность и достоверность платежной и иной информации.

Продолжением работ в этом направлении стало соглашение АК «Узтрансгаз» с системой мобильного и интернет-банкинга «Click», который позволяет оперативно работать с пользователями, своевременно начислять внесенную оплату и моментально отражать ее в лицевых карточках абонента. Потребителям природного газа – физическим лицам больше не надо хранить квитанции об оплате, так как все совершенные платежи автоматически регистрируются в базе и сразу отражаются на балансе.

Следует отметить, что пользователи системы «Click» первыми могут воспользоваться созданными возможностями, в частности, получить информацию о текущем состоянии лицевого счета и пополнить его, не выходя из дома. Они могут вносить предоплату и покрывать, если имеется, задолженность со счетов своих пластиковых карт, эмитированных любыми банками Республики Узбекистан, со своего мобильного телефона или через персональный кабинет на сайтах my.click.uz или t.click.uz.

– Развитие системы взаиморасчетов «BillingGaz» и возможность моментальной проверки своего баланса и оперативной оплаты используемого природного газа через систему «Click» не только улучшит платежную дисциплину по всей стране, но и поможет компании «Узтрансгаз» повысить эффективность своей работы и направлять дополнительные средства на повышение качества предоставляемых услуг, – отметил председатель правления АК «Узтрансгаз» Ш. Махмудов. – В ближайшей перспективе намечено полномасштабное внедрение новой автоматизированной системы контроля учета природного газа (АСКУГ), которая также подразумевает установку у потребителей новых газовых счетчиков.

М. МАМЕТОВА,
корр. УЗА.

Нашу жизнь, духовную атмосферу в семье, воспитание детей невозможно представить без махалли. Под руководством Президента страны проводится масштабная работа по воспитанию гармонично развитого молодого поколения, защите молодежи от влияния чуждых нам идей, ее профессиональной ориентации, и в этой работе особенно велика роль органов самоуправления граждан.

От сильного государства – к сильному гражданскому обществу

МАХАЛЛЯ – ОЧАГ ВОСПИТАНИЯ

В Алмазарском районе столицы действуют 58 махаллинских сходов граждан. В них хорошо налажено сотрудничество по системе «Семья – махалля – образовательное учреждение». Такое сотрудничество имеет важное значение в анализе качества обучения в школах, повышении ответственности родителей за воспитание детей, изучении посещаемости школьников, уровня освоения предметов, а также позитивно сказывается на работе по обеспечению занятости молодежи, организации ее свободного времени, профилактике безнадзорности среди несовершеннолетних.

В махаллях проводятся культурно-просветительские мероприятия «Семья – важное звено общества», «Семья – очаг духовности», «Семья – малая Родина», спортивные соревнования. Все это способствует воспитанию

детей в духе уважения национальных ценностей, формированию здорового мышления, ответственности перед семьей, обществом, Родиной, чувства сопричастности к судьбе страны.

– Махалля – это очаг духовности, дружбы, – говорит председатель схода граждан махалли «Нихол» Нигматилла Ингомов. – Возрастает роль махалли в социальной поддержке семей, всестороннем воспитании детей, укреплении в обществе атмосферы любви, милосердия, согласия. В нашей махалле наряду с социальной защитой населения особое внимание уделяется вопросам развития малого бизнеса и частного предпринимательства, воспитания и обучения молодежи, укрепления семей, решению вопроса занятости населения. При решении этих задач эффективно используется опыт комиссий схода

граждан и представителей старшего поколения.

Активистами схода граждан махалли «Нихол» совместно с рядом организаций-партнеров в целях организации свободного времени молодежи проводятся смотры-конкурсы, спортивные соревнования, культурно-просветительские мероприятия, такие как «Лучший читатель», «Прилежные девушки», «Принцесса махалли», «Юные гимнасты». Для детей из малообеспеченных, потерявших кормильца семей организуются поездки в парк культуры и отдыха, им были вручены памятные подарки.

Работа общественной структуры «Университет родителей», в которой активно участвуют ветераны махалли, представители образцовых семей, учителя, врачи и правоведы, способствует защите сознания молодежи от воздействия чуждых нашему

менталитету идей, «массовой культуры», подготовке молодежи к семейной жизни.

– Мир в каждой семье – это спокойствие махалли, мир в махалле – это основа спокойствия в стране, – говорит консультант схода граждан махалли имени Беруни по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания Дилором Эргашева. – В махалле проводим беседы с родителями и молодежью, разъясняемую работу по вопросам необходимости обучения и профессиональной ориентации детей, негативных последствий ранних и родственных браков.

Деятельность махаллинских комиссий по работе с женщинами и по вопросам несовершеннолетних, молодежи и спорта также способствует повышению эффективности проводимых мероприятий. Уделяется особое внимание профессиональной ориентации и обеспечению занятости молодежи. Совместно с предпринимателями ремесленниками в махалле поддерживается традиция «Мастер – ученик». В квортакском цехе «Альо» 112 человек постигают секреты этого ремесла, в обществе с ограниченной ответственностью «Мухаммад Исрорил» сотни парней махалли обучаются приемам обработки древесины.

**Шахноза МАМАТУРОПОВА,
корр. УЗА.**

СЧАСТЬЕ – СЛУЖИТЬ СТРАНЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Поступило около десяти тысяч восьмисот заявлений на участие в проекте нынешнего года.

В рамках проекта в расположенным в Бостанлыкском районе Ташкентской области молодежном лагере «Камолот» проводился трехдневный учебный семинар, на котором специалисты-тренеры, работники коммерческих банков и организаций-партнеров дали молодежи рекомендации и разъяснения, касающиеся законов по поддержке предпринимательской деятельности, использования банковских кредитов при составлении и реализации бизнес-планов.

В ходе учебы оценивались предпринимательские навыки молодежи, ее бизнес-проекты в сферах промышленности, производства, сельского хозяйства, сервисных услуг и других направлениях. При этом особое внимание уделялось экономическим показателям бизнес-планов, эффективности проекта и уровню его соответствия кредитным целям.

Победителям проекта – 28 молодым предпринимателям вручены дипломы с правом получения льготных кредитов в коммерческих банках. Еще пять участников получили поощрительные премии в номинациях «Развитие сферы услуг и сервиса на селе», «Лучший инновационный проект», «Молодой предприниматель, создавший наибольшее число рабочих мест», «Проект, направленный на социальное предпринимательство», «Проект, направленный на развитие женского предпринимательства».

– Уделяемое большое внимание вдохновляет нас к достижению новых целей, – говорит студент Ташкентского государственного экономического университета Мухиддин Раджабов. – На конкурсе я представлял проект создания мини-завода по производству угольных брикетов. Проект получил высокую оценку, я стал победителем конкурса. Теперь намерен получить льготный кредит в коммерческом банке, открыть мини- завод и создать новые рабочие места.

– В настоящее время отходы являются одной из экологических проблем, негативно воздействующих на устойчивость окружающей среды и здоровья населения, – говорит победитель конкурса Насим Чориев из Бухары. – В нашей стране уделяется особое внимание переработке и утилизации отходов. В моем проекте предусмотрено производство бытовых предметов из счет переработки отходов. На протяжении пяти лет мы работаем в этом направлении. У нас шесть работников. Выданный коммерческим банком кредит в объеме 45 миллионов сумов мы используем на закупку новых технологий.

– На конкурсе представлялся проект по налаживанию производства хлеба и хлебобулочной продукции на основе современных технологий, – говорит молодой предприниматель из Навои Муроджон Гиёсов. – Рад, что мой проект получил поддержку. Его реализация позволит выпускать различные виды продукции высокого качества, обеспечить постоянной работой почти десять моих сверстников.

В завершение мероприятия состоялся концерт с участием артистов эстрады и молодых исполнителей.

Дильшод КАРИМОВ.

По инициативе главы нашего государства в Республике ведется большая работа по воспитанию физически и духовно развитого молодого поколения. Этому направлению посвящен ряд государственных программ, благодаря которым юноши и девушки могут развивать свой интеллектуальный уровень, реализовывать творческий потенциал.

Постановление и его исполнение

ЦЕНТР, НЕОБХОДИМЫЙ ВСЕМ



В ходе исполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по формированию в 2013–2018 годах современных центров культуры и досуга населения» от 25 июня 2013 года в столице намечено в этом году сдать в эксплуатацию семь таких культурных учреждений.

В этой связи в соответствующем решении хокима города Ташкента определен комплекс мероприятий по формированию в сроки, определенные постановлением, центров культуры и досуга населения, а также укреплению их материально-технической базы. На сегодняшний день уже активно действуют подобные учреждения в Бектемирском, Юнусабадском, Мирзо-Улугбекском районах. А недавно был сдан в эксплуатацию Центр культуры и досуга населения в Мирабадском районе.

На капитальный ремонт этого центра, оснащение его современными мебелью и музы-

кальным оборудованием хокимият столицы из местного бюджета было выделено более 650 миллионов сумов. Сейчас в центре действуют такие кружки, как национальное рукоделие, музыкальный, танцевальный, театральный, кружок художественной самодеятельности. Для девушек и женщин открыты курсы кройки и шитья. В центре имеется зрительный зал, рассчитанный на 250 мест. Но останавливаются на достигнутом здесь не собираются. Уже запланировано в будущем открыть курсы пакхамеров и спортивную секцию.

Как отмечали сами мирабадцы, такие центры способствуют содержательному проведению досуга, повышению профессиональных навыков. Более того, молодежь здесь может приобрести новые знания, расширить свой кругозор.

**В. БЫЕВ.
Фото И. ИСМОИЛОВА.**

ПОЛЕЗНАЯ ВСТРЕЧА

В конференц-зале Ташкентского педагогического колледжа состоялась расширенная духовно-просветительская беседа для учащейся молодежи на актуальную тему «Мы – против торговли людьми и терроризма!».

Целью мероприятия стало подробное разъяснение молодому поколению значения борьбы против торговли людьми и терроризма. Обсуждались также вопросы обеспечения безопасности и сохранения общественного порядка, предупреждения противозаконных действий.

Приглашенные на мероприятие ученые, правоведы, пред-

ставители ОВД и прокуратуры Чиланзарского района напомнили о нормативных документах, принятых в Республике Узбекистан по обсуждаемому вопросу, а также предоставили подробную информацию о законодательных основах работы за рубежом.

Как отмечалось, важное зна-

чение имеет обеспечение заня-

тисти молодежи, приобщение к занятиям спортом, духовному совершенствованию.

По итогам встречи девушки и ребята получили возможность пообщаться со специалистами и сотрудниками приглашенных организаций, обсудить проблемы, волнующие сегодняшнюю молодежь.

И. РАЗЫКОВ.

Реклама и объявления

Общественное объединение стомированных инвалидов Ташкента «УСТОМ» получило грант за № 35-01/150-14 от 11.09.2015 года от Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан на реализацию проекта «Социальная адаптация онкологических стомированных инвалидов».

Целью проекта является проведение тематических семинаров и консультаций для стомированных инвалидов, их близких и родных, граждан, знающих об этой проблеме.

Семинары и консультации будут проводиться дипломированными и лицензованными специалистами.

1. Обучение и приобретение навыков по уходу за стомой.

2. Социально-бытовая адаптация.

3. Снятие психологических, коммуникативных и информационных проблем.

4. Создание групп взаимной поддержки.

5. Принятие новых членов в общественное объединение стомированных инвалидов Ташкента «УСТОМ» для осуществления уставных целей и задач, направленное на многогранную реализацию интеграции стомированных инвалидов в социум.

Мы ждем всех желающих посетить наши семинары и консультации.

Справки по телефонам: 232-08-47, 256-88-04, 257-20-60.

ООО «NEW ESTATE ACTION» приглашает на открытые аукционные торги

Департамент судебных исполнителей Юнусабадского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество:

1. Согласно исполнительному листу за № 912/15 от 24.06.2015 года недвижимое имущество, общ. земель. пл. 600,0 кв. м, пл. застройки 85,88 кв. м, находящееся по адресу: город Ташкент, Юнусабадский район, улица Г. Абуллаева, дом № 59.

Стартовая цена – 375 000 000 сум.

2. Согласно исполнительному листу за № 01-122/2015 от 04.04.2015 года недвижимое имущество, общ. пл. 69,52 кв. м, жилой пл. 42,50 кв. м, находящееся по адресу: город Ташкент, Юнусабадский район, Юнусабад-5, дом № 12, кв. 106.

Стартовая цена – 191 531 000 сум.

Аукционные торги состоятся 25 ноября 2015 года в 11:00.

Прием заявлений от претендентов для участия в аукционных торгах приостанавливается за один день до начала аукционных торгов (прием заявок с 10.00 до 16.00). С выставленным на аукционные торги имуществом можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты для участия в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму с стартовой цены реализуемого имущества согласно договору задатка на расчетный счет ООО «NEW ESTATE ACTION» в АИКБ «Илак йули», Мирабадский филиал, р/с: 20208000104995394001, МФО 101, ИНН 302373151. Аукционные торги состоятся по адресу: город Ташкент, Янгабадский район, ул. М. Тарабой, дом 31.

Тел.: 254-69-13.

Услуги лицензированы.

Лицензия: RR-0148

Свидетельство от 20.03.2013 г. за № ТА 1750656, выданное Государственным унитарным предприятием землеустройства и кадастра недвижимости г. Ташкента юридическому лицу ООО «Tegirmon Non Baraka», ИНН 302443207, расположенному по адресу: г. Ташкент, Янгабадский район, ул. Нигора, 3-й проезд, д. 37-А,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

Управление по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента в целях изучения проблем и предложений, имеющихся у субъектов предпринимательства, каждую субботу в здании управления организует ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

Общение предпринимателей с квалифицированными специалистами будет проходить в здании управления с 10.00 до 13.00.

Адрес: г. Ташкент, ул. Навои, д. 2A, 1-й этаж.

Администрация управления.

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

Телефон, факс: 233-28-95.

Наш адрес: улица Матбуотчилик, 32, 2-й этаж, кабинет № 225.

Творчество молодых

ВЫЯВЛЕНЫ НОВЫЕ ТАЛАНТЫ

Во Дворце творчества молодежи в Ташкенте состоялась церемония награждения победителей республиканского этапа эстрадно-вокального конкурса «Куйла, ёшлигим!».

В конкурсе, организованном Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Центром культуры и искусства молодежи, эстрадным объединением «Узбекнаво», участники продемонстрировали свои знания и талант в сфере искусства.

В нашей стране уделяется особое внимание вопросам развития национального музыкального искусства, укрепления материально-технической базы образовательных учреждений, воспитания и стимулирования талантливой молодежи.

В соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года еще более расширился масштаб этой работы.



Фото О. МИРСОЛОТОВА (УЗА).

Под руководством Президента нашей страны созданы все условия для того, чтобы мы, молодежь, полностью реализовали свой талант и способности, – говорит студентка Государственной консерватории Узбекистана Дилсуз Захидова.

Подобная забота служит для нас стимулом к достижению высоких творческих результатов, занятию достойного места в жизни. Этому способствует и этот конкурс, прошедший в дружеской атмосфере.

Обладателем Гран-при эстрадно-вокального конкурса «Куйла, ёшлигим!» стал Султан Оразимбетов из Республики Каракалпакстан. Первое место занял Ёркинходжа Умаров, второе и третье места соответственно Карина Газиенц

и Ирода Дашикова из Ташкента, сообщает УзА.

Подобные творческие проекты вдохновляют нас на покорение новых рубежей, – говорит студент Нукусского филиала Государственного института искусств и культуры Узбекистана С. Оразимбетов. – Участвуя в конкурсе, еще раз убедился, что в нашей стране очень много талантливых людей, а молодежь обладает широкими знаниями и потенциалом. Понял, что должен неустанно работать над собой, всегда находиться в поиске нового.

Участникам вручены дипломы. Состоялся концерт с участием мастеров искусства и молодых исполнителей.

Барно МЕЛИКУЛОВА.

На спортивных аренах

БОРЬБА ЗА ЛИДЕРСТВО НАЧАЛАСЬ

В столичном спортивном комплексе «Узбекистон» прошли встречи первого тура XX чемпионата Узбекистана по мини-футболу.

За победу в чемпионате борются десять команд.

В первом туре футболисты команды «Олмалик» победили «Бунёдкор» со счетом 3:2.

Встреча между командами «Пахтакор» и «Максам-Чирчик» завершилась со счетом 2:5.

Крупную победу над командой «Локомотив» одержали игроки «Ар-

дуса» – 11:1. Команда «Когон», сыгравшая против команды «Нифис», выиграла со счетом 5:2. В матче «Дустлик» – «Турон» зафиксирован счет 3:3.

ТУРНИР ЮНЫХ ТЕННИСИСТОВ

В Бухаре прошел республиканский турнир по настольному теннису среди юниоров.

По итогам состязаний в четырех возрастных группах победу в своих возрастных категориях одержали Сарвиноз Музаффарова, Нуржон Гиясовна, Ильхом Фармонов из Бухарской области, Мерхоз Шамсиддинов, Шохрух Искандаров из Самаркандской области, Джамишид Чориев из Сурхандарьинской, Сугдиёна Мадалиева из Наманганской и Диана Аристанова из Ташкентской областей.

В лабораториях ученых

МАРМЕЛАД И ЖЕЛЕ ПОЛЕЗНЫ

Ученые из Стокгольма обнаружили, что желе и мармелад, а также варенье являются очень полезными для организма человека.

В них обнаружено вещество пектин, который благодаря своей химической структуре способен связывать тяжелые металлы. Как показали результаты исследования, одна мармеладка может очистить организм от солей и свинца. Естественно, мармелад не является панацеей в борьбе со скоплениями тяжелых металлов, но в качестве средства профилактики иногда может быть полезно употребить в пищу эти продукты. Особенно это касается людей, которые работают в печатном или на химическом производстве.

ЙОГУРТЫ УЛУЧШАТ ФУНКЦИЮ МОЗГА

Учеными из Калифорнийского университета было проведено уникальное в своем роде научное изыскание, результаты которого установили прямую связь между функцией головного мозга человека и микрофлорой его кишечника.

В исследовании американских специалистов были задействованы здоровые женщины в возрасте 18–55 лет. Они были поделены на три групп

ы. Участницы первой группы на протяжении месяца два раза в день ели йогурт, который был насыщен пробиотиками – полезными микроорганизмами, оказывающими благоприятное воздействие на микрофлору кишечника. Вторая группа ела обычный йогурт без добавок, а участницы третьей группы не употребляли йогурт вообще. Как показали результаты научной работы, употребляющие регулярно йогурт женщины более спокойно реагировали на внешние раздражители по сравнению с теми, кто не употреблял йогурт вообще. Кроме того, в первой группе была отмечена более интенсивная взаимосвязанность между зонами мозга, которые задействованы в познавательной деятельности. Исходя из этого ученые констатировали, что изменения микрофлоры кишечника влияют на активность участков мозга, которые контролируют интеллектуальную деятельность и эмоции. Исследование американских специалистов стало еще одним подтверждением тому, что здоровый кишечник определяет состояние здоровья в целом.

ОВОЩИ И ФРУКТЫ ПОВЫШАЮТ НАСТРОЕНИЕ

Группа специалистов психологического факультета Университета Огто провела исследование о влиянии на состояние человека овощей и фруктов. Те люди, в рационе которых они присутствовали, были более счастливы, спокойны и полны сил. По словам специалистов,

данные изменения позитивного характера наблюдались именно в те дни, когда люди употребляли в пищу большое количество овощей и фруктов. Молодые люди должны съедать от семи до восьми порций овощей и фруктов в день для того, чтобы достичь подобного результата. Порция в данном случае представляет собой количество, которое сможет поместиться в одной ладони, что эквивалентно половине чашки. Кстати, анализы, проведенные дополнительно, показали, что настроение человека благодаря этому рациону оставалось приподнятым даже на следующий день.

СОЯ ПОНИЖАЕТ АРТЕРИАЛЬНОЕ ДАВЛЕНИЕ

Новость от ученых из США порадует гипертоников: введение в рацион питания продуктов из сои или добавок способствует нормализации давления. Соя содержит изофлавоны, проявляющие антигипертензивную активность и потому предотвращающие сердечно-сосудистые болезни. Изофлавоны, являющиеся натуральными компонентами некоторых растений, входят в группу фитоэстрогенов. Исследователи из Американского кардиологического колледжа проанализировали пищевое поведение и состав рациона пяти тысяч человек от 18 до 30 лет. Выяснилось, у тех, в чьем рационе изофлавоны были в достатке, отмечены более здоровые показатели кровяного давления. Новые данные позволяют исследователям рекомендовать увеличить долю изофлавонов в диете.

Подготовила Л.НАСТИНА.

СОВЕТЫ ХОЗЯЙКАМ

Каждая хозяйка, как правило, много времени проводит на кухне, и, чтобы немного облегчить ее работу и сэкономить свободное время, ниже приведены полезные советы и рекомендации знающих людей.

Чтобы рис получился белым и не склеивался после варки, нужно добавить в воду 0,5 чайной ложки лимонного сока.

Уядвшую зелень можно освежить, положив ее на час в слегка подкисленную уксусом холодную воду. Если вымытую зелень плотно завернуть в фольгу и положить в морозильную камеру, она будет свежей 2–3 месяца. Причем, в отличие от сушеной или засоленной, совершенно не изменит своего запаха и вкуса.

Нельзя долго хранить шпинат, он теряет содержащиеся в нем витамины. Хранят его в холодильнике не более двух дней.

Если листья зеленого салата положить в соленую воду на 15–20 минут, а затем сполоснуть, то червики и личинки на нем не будет.

Заправляйте салаты и винегреты сметаной или майонезом непосредственно перед подачей на стол, так в них лучше сохраняются витамины.

Заправляйте салаты и винегреты сметаной или майонезом непосредственно перед подачей на стол, так в них лучше сохраняются витамины.

Овощи для салата (кроме свеклы и моркови) рекомендуется варить в подсоленной воде, их лучше недоварить, чем переварить и сразу после варки обдать холодной водой: так они будут легче чиститься.

Несколько капель только что выжатого сока лимона придают замороженным овощам и фруктам свежесть и сочность.

Отварной картофель будет вкуснее, если в воду добавить 2–3 долек чеснока, лавровый лист или немного укропа.

Картофель для салата нужно варить в воде с небольшим количеством уксуса – в этом случае он не потемнеет.

Если добавить в картофельные котлеты немного чайной соды – они станут пышнее.

Старый картофель варят не в мундире, а только очищенным. Чтобы он был вкуснее, положите в воду 2–3 зубчика чеснока и лавровый лист, а в воду, в которой он варится, добавьте немного уксуса или молока, тогда картофель не потемнеет.

Квашенную капусту лучше хранить при температуре от +1 до +4°C, и рассол должен покрывать ее на несколько сантиметров. Можно переложить капусту в стеклянные банки и залить сверху на 2 пальца растительным маслом, этим вы сохраните капусту до конца весны.

Томат в открытой банке не заплесневеет, если сверху посыпать его солью и залить слоем растительного масла.

Чтобы молоко быстрее вскипело, не пригрело и сохранилось дольше, на дно кастрюли нужно положить кусочек сахара.

Суп при варке не убежит из кастрюли, если смазать ее края жиром.

Когда варите куриный бульон, то не добавляйте в него никаких пряностей иправ, чтобы не перебить запаха курицы.

Готовые блины не остынут, если тарелку, куда их складывают прямо со сковородки, держать на кастрюле с кипящей водой.

Дрожжевое тесто будет мягким, пышным и воздушным, если непосредственно перед выпечкой в него добавить остывший вареный картофель, нарезанный на мелкой терке (2–3 картофелины на 1 кг муки).

Чтобы дольше сохранить яйца свежими, храните их острым концом вниз.

Если яичница поджарить на слабом огне, она будет вкуснее той, что жарилась на сильном.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

По данным службы мониторинга Узгидромета, сообщают о погодных условиях в Ташкенте 30 октября – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 8–10, днем – 18–20.

В Ташкенте 30 октября – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 8–10, днем – 18–20.

